
 

 

Η τέλεια φωτογραφία 
 
Ανακοινώθηκαν οι νικητές του ∆ιαγωνισµού Φωτογραφίας της Ε.Ε. “Breaking 
Stereotypes” 
 
Βρυξέλλες, 18 Οκτωβρίου 2007 
 
Ένας σπουδαστής φωτογραφίας από την Πολωνία επιλέχτηκε ανάµεσα σε 600 και πλέον 
σπουδαστές από όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση για το πρώτο βραβείο του ∆ιαγωνισµού 
Φωτογραφίας της Ε.Ε. “ Breaking Stereotypes” . 
 
Ο Krzysztof Gołuch, από το γνωστό Τσέχικο Ινστιτούτο ∆ηµιουργικής Φωτογραφίας του 
Πανεπιστηµίου Silesian (Opava), γοήτευσε τους κριτές µε την απεικόνιση ενός ηλικιωµένου άντρα σε 
αναπηρική καρέκλα, βρισκόµενος µπροστά σε σκαλιά χωρίς πρόσβαση για τον ίδιον. Μια απεικόνιση, 
η οποία αποτελεί µεταφορά για το πλήθος των εµποδίων και µορφών διακρίσεων που 
αντιµετωπίζουν οι άνθρωποι στην καθηµερινή τους ζωή. 
 
Μια κινητή έκθεση µε τις καλύτερες φωτογραφίες κάνει αυτή τη στιγµή το γύρο της Ευρώπης 
ξεκινώντας από τις Βρυξέλλες, όπου οι φωτογραφίες εκτίθενται σε ανοιχτή έκθεση µπροστά από τα 
γραφεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
 
Ο Ευρωπαϊκός ∆ιαγωνισµός Φωτογραφίας για τη ∆ιαφορετικότητα λανσαρίστηκε τον Μάρτιο του 
2007 στο πλαίσιο της πενταετούς ενηµερωτικής εκστρατείας της Ε.Ε. “Για τη ∆ιαφορετικότητα. Κατά 
των ∆ιακρίσεων.” και του Ευρωπαϊκού Έτους Ίσων Ευκαιριών για Όλους 2007. Σκοπός του 
διαγωνισµού ήταν η ευαισθητοποίηση των φοιτητών απέναντι στην έννοια της διαφορετικότητας και 
το πώς αυτή µπορεί να εµπλουτίσει την κοινωνία. Ήταν επίσης µια ευκαιρία για τους πολίτες της Ε.Ε. 
να ακούσουν τις γνώµες των σπουδαστών και να δουν τις διακρίσεις από τη δική τους οπτική γωνία. 
 
Μια διεθνής επιτροπή φωτογράφων, ακαδηµαϊκών και ειδικών σε θέµατα διακρίσεων επέλεξε τους 
τρεις νικητές του διαγωνισµού. Αναφερόµενη στην επιλογή της, η επιτροπή σχολίασε: “Με µια πρώτη 
µατιά η νικήτρια φωτογραφία του διαγωνισµού, µας ξυπνά µια αίσθηση βαθιάς µοναξιάς και 
αδυναµίας. Είναι ακριβώς αυτή η «ωµή» έκφραση της πραγµατικότητας που τραβά την προσοχή του 
θεατή. Απεικονίζοντας πλευρές των διακρίσεων, όπως η ηλικία και η αναπηρία, ο φωτογράφος 
επηρεάζει τον θεατή διαρκώς σε εικονικό και αισθηµατικό επίπεδο. Επίσης προωθεί µια ρεαλιστική 
απεικόνιση, ενθαρρύνοντας εκείνους που βλέπουν την φωτογραφία να αντισταθούν στις διακρίσεις.” 
 
H Nora Krauss από τη Γερµανία, σπουδάστρια στην Σχολή Καλών Τεχνών του Βερολίνου, πήρε το 
δεύτερο βραβείο εντυπωσιάζοντας µε τις φωτογραφικές της τεχνικές και την ανοιχτή, επεξηγηµατική 



 

 

της προσέγγιση στην έννοια της διαφορετικότητας. Η φωτογραφία της δείχνει έναν νεαρό άντρα, ο 
οποίος στέκεται ακίνητος σε µια σκάλα γεµάτη κόσµο κοιτάζοντας τον θεατή της εικόνας, ενώ είναι 
περικυκλωµένος από την κινούµενη µάζα µιας ζωηρής και γεµάτης διαφορετικές µορφές πόλης. 
 
Το τρίτο βραβείο απονεµήθηκε στην Maja Kurant, σπουδάστρια στο Πανεπιστήµιο Gdansk της 
Πολωνίας, η οποία δηµιούργησε ένα µωσαϊκό 44 ίσων τετραγώνων, που αντιπροσωπεύουν 44 άτοµα 
από 44 χώρες, το καθένα µε τη λέξη «διαφορετικότητα» γραµµένη σε διαφορετικό σηµείο του 
σώµατός του / της. 
 
Ο διαγωνισµός ήταν ανοιχτός σε φοιτητές καλών τεχνών, γραφιστικής, οπτικής επικοινωνίας, 
σχεδιασµού µέσων και άλλων παρεµφερών αντικειµένων, οι οποίοι κλήθηκαν να υποβάλλουν µια 
εργασία που συµπεριλάµβανε την ουσία της διαφορετικότητας. Οι φοιτητές µπορούσαν να 
συµµετάσχουν στο διαγωνισµός µε ατοµικές ή οµαδικές εργασίες. 
 
Το βραβείο των €9.000 θα µοιραστεί µεταξύ των τριών νικητών, ενώ µέρος του ποσού θα δοθεί και 
στην σχολή του πρώτου νικητή – µε σκοπό την ενθάρρυνση των φοιτητών να συµµετέχουν σε 
παρόµοιους διαγωνισµούς στο µέλλον. 
 
Το Έτος Ίσων Ευκαιριών για Όλους 2007 στοχεύει στην ενηµέρωση των πολιτών της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
τα δικαιώµατά τους, την ίση µεταχείριση για µια ζωή χωρίς διακρίσεις. Αυτές αποτελούν µερικές από τις αρχές 
στις οποίες στηρίζεται η Ε.Ε.. Παράλληλα, το Έτος θα δώσει ώθηση σε ένα σηµαντικό διάλογο σχετικά µε τα 
οφέλη της διαφορετικότητας σε ατοµικό και κοινωνικό επίπεδο. 

Οι δράσεις που πραγµατοποιούνται στο πλαίσιο του Έτους στοχεύουν στην ανακούφιση όσων έχουν υποστεί 
διακρίσεις λόγω φύλου, φυλετικής ή εθνικής καταγωγής, θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας ή σεξουαλικού προσανατολισµού. Αυτοί είναι οι τοµείς των διακρίσεων που µπορούν να αναφερθούν σε 
Ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά µε την εκστρατεία “Για τη ∆ιαφορετικότητα. Κατά των ∆ιακρίσεων.” και 
το Έτος Ίσων Ευκαιριών για Όλους 2007, µπορείτε να επισκεφτείτε τις ιστοσελίδες: 
www.stop-discrimination.info 
http://equality2007.europa.eu 
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